

10萬人見證封聖儀式

教宗借「聖德蘭」團結教會



德蘭修女 10 名言

「即使有幸成聖，我也不會留守天堂，我會走進黑暗，為黑暗中的人燃點亮光。」— 傳記作者引述的德蘭修女畢生信念

「我心歸所有。作為神的孩子，我愛每一個國家，我愛每一個人。」— 對國籍問題的回答

「要宣揚愛就先愛你的家人。愛並不關乎我們做了多少，重要的是我們在行動中投入多少愛。」— 諾貝爾和平獎演講詞

「昨日已逝，還未來到的明日則掌握在神的手中。因此我覺得活在當下比較簡單。」

「看見垂死的人，我會伸手攬扶；看見飢餓的人，我會給予食物。人有權去愛，也有權被愛。我眼中沒有種族，沒有宗教，一切芥蒂我視而不見。穆斯林、佛教徒、印度教徒都是我的弟兄姊妹。」

「讓我們以微笑打招呼，微笑就是愛之始。」

「我們對未來充滿恐懼，因為我們正在消耗現在。」

「只要憑愛去做，一切平凡事都會變得與眾不同。」

「神給予人類宏大的任務：去愛及被愛。」

「我不喜歡鋪張，最重要的是每個人的個體。」

《時代》周刊

法華僑反歧視
1.3萬人示威

法國巴黎昨日有大批以華商為主的亞裔僑民遊行，抗議接連有亞裔人士遭受搶劫、襲擊甚至殺害，要求警方加強保護亞裔居民。遊行以「大家的安全」為口號，參與人士包括地方政府官員及執政社會黨代表，警方表示參加者多達1.3萬人，是過去一個月內巴黎三次反種族歧視示威中，最大規模的一次。

上月初，49歲華人裁縫張朝林在巴黎北部遭劫匪殺害，當局遲至月底才拘捕3名疑犯，年齡最大的只有19歲。事件令法國華僑及亞裔社群擔心人身安全，昨日



■ 美聯社/中通社



逝世19年的德蘭修女生前致力服務貧苦大眾，備受世人尊重，她的巨大貢獻亦再度獲得教廷確認。教宗方濟各昨日宣佈為德蘭修女封聖，形容她是天主教教會楷模，為救助貧困弱小願意獻出所有。也有分析認為，教廷近年陷入內鬥，部分神職人員捲入變童及貪腐醜聞，方濟各選擇此時為德蘭修女封聖，有助凝聚民心，促成教會團結。

方濟各昨日下午在梵蒂岡聖伯多祿廣場舉行大型彌撒，數以百計身披藍色織布的修女參加封聖儀式，另有1,500名流浪漢及13位國家或政府領導人出席活動，包括西班牙王后索菲亞。方濟各還未正式宣佈德蘭修女封聖，廣場上已掌聲雷動，足見德蘭修女地位崇高。方濟各致辭時表示，德蘭修女畢生為弱勢發聲，令「製造貧困」的世界領袖感到羞愧。他形容德蘭修女與民眾無隔閡，「她的聖潔很接近我們」，又笑稱「德蘭修女」的稱呼深入民心，世人可能不習慣叫「聖德蘭」。

按照天主教一般做法，獲封聖者的名字前都會加上「聖」(Saint)的稱號。

3000人在場維持秩序

已故教宗若望保祿二世破例提前為德蘭修女展開申請封聖的程序，2003年便有多達30萬人前來梵蒂岡見證德蘭修女的宣福禮。歐洲近來頻頻發生恐襲，當局昨日派出3,000名執法人員在場維持秩序，而在恐襲陰霾下，雖然人數不及13年前的宣福禮，仍有10萬名來自世界各地的修女、義工及遊客見證德蘭修女封聖。

組團出席儀式的40名印度信眾表示，他們欣賞德蘭修女在加爾各答貧民窟的人道工作，另一批100名來自科索沃的民眾揮舞寫有「德蘭修女，請為我們禱告」的橫額。來自非洲加蓬、育有3名子女的桑巴讚揚德蘭修女盡心貢獻世界，「慈悲、

寬恕及善舉，這都反映她的愛心」。加爾各答數千名修女、信眾及義工則透過電視直播，見證封聖儀式，並舉行特別彌撒為德蘭修女祈禱。

請1500流浪漢食薄餅

方濟各2013年就任後，曾形容教會像「戰地醫院」，旨在幫助精神及物質上貧困的人，他去年12月更特別頒佈「慈悲禧年」，希望喚起教會對社會弱勢的關愛。分析指，德蘭修女關懷弱勢的理念與方濟各一致，如今他親自為德蘭修女封聖，可謂別具意義，更可能成為方濟各任內最具象徵的一件事。

方濟各與德蘭修女一樣習慣過簡樸生活及服務窮人，例如拒絕入住教宗官邸，高調歡迎中東及北非難民，又批評現今遺棄老弱婦孺等違反教義的行為。他又邀請參加今次大型彌撒的1,500名流浪漢吃意大利薄餅，向弱勢社群展示關懷。

■ 美聯社/法新社/路透社/《華爾街日報》



德蘭修女生平

《新印度快報》

1910年8月26日 出生於現為馬其頓首都的斯科普里

1928年 受孟加拉境內的傳教工作啟發，決心成為傳教士。為學習英語加入愛爾蘭「洛雷托修女會」，自此不曾與家人相見

1929年 前往印度西孟加拉邦大吉嶺的修道會見習，學習孟加拉語並在鄰近的修會學校當教師

1931年 宣誓成修女，依19世紀法國著名修女里修的聖德蘭改名為德蘭修女

1937年 發永願成為終身職的修女

1940年代 德蘭修女在修會學校擔任校長，雖然校內一片安寧，但校外卻充滿受貧困和疾病困擾的人，令她感到困惑。她在1946年9月稱受到「感召」，決定離開教會，走進窮人之中提供協助

1948年 取得印度居留權及在巴特那接受醫療訓練後，在加爾各答展開慈善工作

1949年 一班少女加入協助，成「仁愛傳教會」前身

1960至1970年代 慈善工作獲世界肯定並多次獲獎，包括1979年獲頒諾貝爾和平獎

1983年 身體開始轉差，首次心臟病發作

1991年 因為健康問題提出退居幕後但不獲許可

1997年 3月離開「仁愛傳教會」，同年9月5日病逝

■ 10萬人聚集在梵蒂岡聖伯多祿廣場見證德蘭修女封聖。 路透社

英《太陽報》裸模擬當聖戰新娘

英國《星期日泰晤士報》披露，一名曾為《太陽報》第3頁拍攝無上裝照的27歲女子，可能被極端思想荼毒，計劃前往敘利亞，嫁給極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)「聖戰士」為妻。

報道指前性感模特兒邁納斯曾以「Aisha Lauren al-Britaniya」名義，在facebook上載持槍穆斯林婦女的圖片，亦曾上載自己身穿罩袍的照片，但她在公共地方打扮與一般英國女子無異。報道又指，她與一名身處敘利亞的英籍「聖戰士」聯絡，去年10月曾兩度前往土耳其及敘利亞邊境，今秋

亦打算再前往當地。

反恐警察及軍情五處(MI5)曾4度向邁納斯問話，又轉介她報讀「反極端思想課程」，警告她若繼續沉迷極端思想，很可能被捕。

邁納斯承認曾穿穆斯林罩袍，但其後已沒再穿，否認希望成為「聖戰士」妻子，表明不同意ISIS把俘虜斬首的惡行，又指自己前往敘利亞邊境，只是關心當地民兒童。 ■ 《星期日泰晤士報》



日「獅子山」奪17命「南川」今撲九州

日本政府昨證實，颱風「獅子山」上周吹襲當地造成的死亡人數再多兩人，總數增至17人。另外，熱帶風暴「南川」逼近日本九州，昨下午4時集結於西部天草市西南90公里，向東北方向移動，

預料會在今日清晨在九州長崎一帶登陸。

「南川」昨日最高陣風速達時速126公里，日本氣象廳警告「南川」可能為九州帶來豪雨，並可能引發山泥傾瀉及洪水。

■ 法新社